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Chimie
(7 points)

- Ecrire I'équation de la réaction modélisant une transformation
C,H.COH, ., +H,0, =C,H.CO,. ., +H0O, : 1 L .
1L ¥ T e T2 ¥ T ey T8 (R 0,75 acido-basique et identifier les deux couples intervenants.
1.2 Tableau d’avancement 0,5 D le tableau d’ & o Pexplod
13, Aboutira: x_ =2. 10°% mol 05 resser le tableau d’avancement d une reaction et 1'exploiter.
o Calculer 'avancement final de la réaction d’un acide avec l'eau,
1.4, Verification de la valeur de x,, 0,5 connaissant la valeur de la concentration et du pH de la solution
de cet acide, et le comparer a I'avancement maximal.
L5 Aboutira: r=8,7.10" 0,25 Définir le taux d'avancement final d’une réaction et le
h 7 <1 : Transformation limitée 0,25 déterminer a partir de données expérimentales.
1.6. Aboutira: K =1,66.10" 0,75 Donner et exploiter I'expression littérale du quotient de la
réaction a partir de I'équation de la réaction;
Savoir que le quotient de réaction Q, .., associé a I’équation de
1.7. D 0,5 la réaction, a I'état d'équilibre d'un systeme, prend une valeur,
indépendante des concentrations, nommeée constante d'équilibre
K.
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Ecrire et exploiter I expression de la constante d'acidité Ka

1.8. pK, ~4,78 0,5 associée a I’équation de la réaction d'un acide avec l'eau.
Connaitre la relation pK,=-logK, .

- - Ecrire I’équation de réaction de dosage (en utilisant une seule

21. | GH,CO,H,,, +HO, —C,H,CO,,, +H,0, 05 floohe). q ge (

2.2. Vge =10mL 0,5

2.3. Aboutira: C=4.10"° mol.L™* 0,5 Exoloiter | 0 les résultats du d

. — xploiter la courbe ou les résultats du dosage.
Aboutir a : M(C4HO,)santog s veure =352 Mg 0.75 Repérer et exploiter le point d’équivalence.
2.4. m(C4H802)danleO g de beurre = 3' 52 g <4 g 0.25

le beurre n’est pas rance

Exercice 1
(4 points)

Exploiter des documents expérimentaux et des données
pour déterminer :
* une distance ;

1.1. A=2cm 0,5
* un retard temporel ;
* une célerité.
1.2. v=0,2ms™* 0,5 Connaitre et exploiter la relation A=v.T.
13 r=0,355 05 E,xplt_)i,ter la relation entre le retard temporel, la distance et la
’ celérité.
Exploiter des documents expérimentaux et des données
pour déterminer :
2.1, T=610"s 0,5 * une distance ;
*un retard temporel ;
* une célérité.
22a | Aboutira: A=205cm 05 Définir une onde progressive sinusoidale, la période, la fréquence et la
’ longueur d'onde.
2.2.b. | Aboutira: v=3417ms™* 0,5 Connaitre et exploiter la relation A=v.T .
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31 Diffraction 0.25 - Exploiter un QOcument ou une figure de diffraction dans le cas
des ondes lumineuses.
Aboutir 1 4 _al 05 - C.on_nqltre- et exploiter la relation 6 =2/a et connaitre l'unité et la
39 2D S|gn|f|_cat|on de O et A. N o .
4=0,633 um 0.5 - Ex_pI0|ter des mesures expérimentales pour Vérifier la relation
' 0=»MNa.
- Connaitre la signification du symbole 2X et donner la
1. 86 protons ;136 neutrons 0,5 . g y zX
composition du noyau correspondant.
Equation de la désintégration ; - Définir les radioactivités ¢ ,ﬂ+ 7" et I'émission 7 .
2. noyau fils : %¢Po 0,5 - Ecrire I'¢quation d'une réaction nucléaire en appliquant les deux
lois de conservation.
. - Calculer I’énergie libérée (produite) par une réaction nucléaire :
Exercice 2 3. Aboutir a: Eyy,, =|AE|= 5,68 MeV 0,5 Ejieree =|AE|
(2,5 points) :
4.1 a, =0,6 Bq ;b= 95 h 2x0,25
% _ 600 Bq.m® 0,25 A . o i
Vv ’ - Connaitre et exploiter la loi de décroissance radioactive et
4.9 a exploiter sa courbe correspondante.
—2 ) 400 Bgq.m™®
\% 0,25
I'air ne répond pas aux critéres de l'instance

1 Bobine (b), conducteur ohmique, générateur 05 - Proposer le schéma d’un montage expérimental permettant 1’étude
' Gy, interupteur, fils de connexion, oscilloscope. ' de la réponse d’un dipdle RL soumis a un échelon de tension.
Exercice 3 - Connaitre qu'une bobine retarde I'établissement et la rupture du courant et
(6,5 points) 2. Réle de la bobine 0,25 que l'intensité i(t) est une fonction du temps continue et que la tension
entre ses bornes est une fonction discontinue a t=0.
3. Etablissement de I'équation différentielle 0,5 - Etablir I’équation différentielle et vérifier sa solution lorsque le
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4 Aboutir a : I, = E o T- L 2% 0,25 dipole RL est soumis a un échelon de tension.
R+r R+r
Exploiter des documents expérimentaux pour :
* reconnaitre les tensions observees.
5.a. I, =60 mA - 1=10 ms 2x0,25 * mettre en évidence l'influence de R et de L sur la réponse d’un
dipdle RL.
* déterminer la constante de temps.
Déterminer les deux caracteéristiques d'une bobine a partir des
5.b. Vérificationde: r=10Q etL=1H 2x0,25 résultats expérimentaux;
Connaitre et exploiter I'expression de la constante de temps.
5c. Aboutir a - u, =0,6 V 05 Connaitre et exploiter I’expression de la tension U = r.i+ L.% aux
bornes d’une bobine en convention récepteur.
1 Schéma du montage expérimental 05 lgroposc?r le_schér_na d’un montage e_)ipérimer}tz_ll permettant 1’étude
es oscillations libres dans un circuit RLC série.
T=20ms 0,25 Exploiter des documents expérimentaux pour déterminer la valeur
2. . 5 de la pseudo-période et de la période propre.
Aboutira: C=10"F 0.5 Connaitre et exploiter I'expression de la période propre.
3. Interpre,tatlon, Qe Fallure de la courbe du point 0,25 Expliquer, du point de vue énergétique, les trois régimes.
de vue énergeétique
4. Energie magnétique ; justification 2x0,25 Connaitre et exploiter I'expression de I'énergie magnétique
emmagasinée dans une bobine.
o 4 Connaitre et exploiter I'expression de I'énergie électrique
2 Aboutira: A& ~-107J 0.75 emmagasinée dZns un con?jensateur. ’ |
Connaitre et exploiter I'expression de I'énergie totale d'un circuit.
6.4 Compensation de I'énergie dissipée par effet 025 Connaitre le role du dispositif d’entretien d’oscillations, qui
o Joule dans le circuit ’ consiste a compenser 1’énergie dissipée par effet Joule dans le
6.b. k=100 0,25 circuit.




